TEOPUA

YpasHenue naockoctu no Tpem TO4KaM. ECIH NIOCKOCTb NPOXOAHT
yepes TOukKH M:(xi, yi, 2) (i=1, 3), He JexawmHe Ha OLHOH MPHMOH, TO ee
ypaBHeHHe MOXKHO 3amHCcaTb B BHIE

X —x1 Yy—y oz —2
xe—x1 yo—y1 22—21|=0. (3.4)
Xz3— X1 Ys—4 2321
Bennuuua yraa ¢ Mexny naockoctamu Aix + By + Ciz+ D1 =0
u Aox + Boy + Coz + Dy =0 BhiyMCARETCS Ha OCHOBaHHH (QOpPMyJbl
o~ n, - n; AAz2 + BBy + C1Co (3.5)
= 1 at

cos ¢ = cos(ny, M) = THIE .\/Ag_l_ﬁ-g_l_c'% VA%—J—B%—}-C%

Kanoruueckue ypasnenus npamoii. Paspewas ypaBHeHHs B cHCTeMe

(3.7) oTHocHTeNbHO f H MPHDABHMBAS MOJYYEeHHbIE OTHOLIEHHS, NMPHXOAHM K
KQHOHUYECKUM YPABHEHUAM NPAMOL:

X — Xo o Yy—Y @ 2—2

m n p

(3.8)

E Y¥paenenun npamoti e npoctpancree, npoxodsawell 4epe3 dee TouKu.
C/IH NpAMas MPOXOAHMT uepe3 TOukH M(xy, yi, 2)) U Ma(xs, Yo, 22), TO ee
YPABHEHHA MOXHO 3anucaThb B BHAe

X—X1 _ Yy—th  z—2z
X2 — X Yo—th 22—z (3.9)

BeanuuHa yraa ¢ MeXAy npsAMOR H IJOCKOCTbIO BBLIYHCAAETCH MO

dpopMmyae
N\

lcos(n, 8)] = sin ¢ = |Am + Bn + Cp|

'\/A2—|—BQ+CQ'\/m2—E-n2—]~p2.

PelleHne TnnoBoro BapuaHTta no teme
«AHanuUTU4YeckKasa reomeTpusa»

1. Jauo uetoipe Touku A(4, 7, 8), Ax(—1, 13, 0),
As(2, 4, 9), A1, 8, 9). CocTaBuTb ypaBHEHHS:

a) naockoctu A A2A3; 6) npsimoi A Ay,

B) npsmoii AsM, NepneHAUKYAsIPHOH K nockocTH A1A24s3;

r) npsamoii AN, napaaneabHoit npamoi A A,.

BouiuHcauts:

) cuHyc yraa Mexnay npsimoid AjAs HM IJOCKOCTBIO
A AAs;

(3.18)




€) KOCHHYC yrjla MeXXAy KOOPAHHATHOH MI0CKoCTbIo Oxy
B TJockocTbio A1A2A3.

» a) Hcnonbsys ¢opmyay (3.4), coctaBisieM ypaBHe-
Hue naockoctH A A.A;:

x—4 y—7 z—8
—5 6 —8 | =0,
—2 —3 |

oTKyaa 6x — 7y — 9z + 97 = 0;

- 6) YuuroiBass ypaBHEHHsI NpPAMOH, NPOXoAslleHd uepes
ABe TOYKH (cM. ¢opmyay (3.9)), ypaBHeHus npsimod A, A,
MOXHO 3alucatb B BHIE

—— — —tt e r— —

B) M3 yciaoBuA mnepneHaukyasipHocTH npsimod AsM w
niaockoctH A 1A2A3 caepyer, 4To B KauecTBe HanpasJsiiolero
BEKTOpa NpPAMOH S MOXHO B3fiTb HOPMaJIbHbIH BEKTOp N =
= (6, —7, —9) naockoctn A;A243. Torna ypaBHeHue nps-
moit AsM ¢ yuyetoM ypaBHeHuii (3.8) 3anuluercs B BHIe

— ————— —

r) Tak kak npsimasi AsN napaanenvha npsamoil A4z, TO
HX HanpaBJAIOILKE BEKTOPbI $; H Sz MOXHO CUHTAThb COBMa-
NamUMK: 8, =s2==(5, —6, 8). CaenoBaTe/bHO, YpaBHeHHe
npsimoi AsN umeeT BHI

n) Ilo ¢opmyae (3.18)
16-54+(=T(=6+(=98] _ _
VB 4 (=7 +(—9) V5 + (6 + 82

. 34 ~ 0.8:

Vit Vies

SI @ =




e) B coorsetctBuHM c dopmyaoit (3.5)

cos @ = me-ng __ 0:-640-(—=7)41-(—9)
[ny] |nyl '\/l_'\/62~|—(—?)2—{—(—9)2
=9 ~ —0,7. 4

Vie6

2. UsBecthnl Bepwnnsl O(0, 0), A(—2, 0) mapaaneno-
rpamma OACD n TOuKa nepeceueHHsl ero auaroHaledl B(2,
—2). 3anucaTh ypaBHeHMsi CTOPOH napaJjejorpaMmma.

p YpaBHeHue cropoHbl OA MOXHO 3anHcaTtb cpa3dy: y =
— 0. J1aJsiee, TakK KaK Touka B fiBaseTcs cepeaqHHOH JHaroHajau
AD (puc. 3.5), To no ¢popMysaM LeJeHUsl OTpe3Ka MonoJam

MOXKHO BbIYHCJAHTH KOOPAHHATHI BepliuHbl D(x, y):

_ —24x  _o__ O+y
g=24x 90244,

oTKyna x =06, y = —4.
Tenepb MOXKHO HAaHTH YPaBHEHHS BCEX OCTaJ/bHbBIX CTOPOH.
YuuteiBas napaaneabHocts ¢ctopoH OA u CD, cocraisieM

ypaBHeHue cTopoHbl CD: y = —4. YpaBHenne cropoin OD
COCTaBJIsIEM MO ABYM HM3BECTHBLIM TOUYKaM:

x—0 _ y—0

6—0  —4—0"

OTKyaa Y = —%x, 2x + 3y =0.




HaxoHeu, ypaBHeHue cTopoHsl AC HAXOAUM, YUHTHIBAst TOT
(akT, UTO OHa MPOXOAHT yepe3 U3BeCTHYIO Touky A(—2, 0)
napaJiejibHO H3BeCTHO! npsaaMoil OD (cM. ypaBHenne (3.21)):

y—O—--—-——( x+2) nan 2x+3y+4=0. 4

3. CocTaBHTb ypaBHeHHe JIHHHH, KaxJasa Touka M KOTo-
poii oTCTOHT OT ToukH A(3, 2) Ha pacCTOAHHH, B TPH pasa
6onpiuem, yeM oT Toukd B(—1, 0).

p Ilycts M(x, y) — nmo6asi TouKa HCKOMOH JIHHHH (pHC.
4.19). Toraa no ycaosuwo 3amaud |[AM|=3|BM]|. Tak kak

IAM| =~/(x — 3)’ + (y — 20, IBM| =~/(x+ 1)}* + 4%,

y A y
Mixy! Z
! (] ] —

c-f0}f£3' X

Puc 419

TO ypaBHCHHE HCKOMOHW JIHHHH

Vix—3? 4+ —2F =3 (x + 1 + ¢~

TO YPABHEHHE HCKOMOH JNHHHH

Vix—3) 4+ (y — 2 =3/(x + 17 + 4~

Hpeoﬁpasyem ero, Bo3BeAss o6e 4yacTh B KBajapaT. HMmeem:

x? #~6x—|—9—|—y —4y-|—4—9x -+ 18x + 9 + 947,
8x* 4 24x + 8y* + 4y — 4 =0.

BrinesiHB Mo/HbIE KBaApaThl B MMOCAEHEM YPAaBHEHHH, IPHAEM
K ypaBHEHHIO BH/A




2 2

3 1\?__ 45
(x+5) +(v+7) =%
KOTOpPOe SABJSIETCA ypaBHeHHEM OKPYXXHOCTH C HEHTPOM B
rouke C(—3/2, —1/4) n paauycom R=3\/E/4. >

4. TlocTpoHTb KapAHOuAy, 3aJaHHYIO ypaBHeHHEM B I0O-
NAPHBIX KoopauHaTax p = 4(l — sin ).

» CocraBuM Tabuauily, B KOTOPOH NpPHBEACHLI 3HAYEHHA
noJjspHoro yraa ¢ (i = 1,16) u coorBeTcTBYIOUIHE HM 3Haue-
HUSA MONSIPHOrO pajauyca p;:

Pi bi i (o P P P Pi

0 4 n/2 0 n 4 3n/2 8
/6 2 2n/3 ~0,6 7n/6 6 S5n/3 ~7,4
n/4 ~1,2 3In/4 =~ 1,2 on/4 =~ 6,8 7n/4 ~6,8
n/3 ~0,6 an/6 2 4n/3 ~74 ||lla/6 6

ITocTpous HakaeHuble Toukd M;(p;, @) B i1QJASAPHOMA CHCTeE-
M€ KOOpAHHAT _ ) M COelHHHB HX IJNIaBHOH
JIHHHEH, MOJTYYHM JOCTATOYHO TOUHOE NMPeACTaBJECHNHE O Kap K-
oune (puc. 4.20.). <

Puc. 420



5. TTocTpoHTh KPHBYIO, 3aJaHHYIO MapaMeTPHYCCKHMH
ypaBHEHHSAMH:

x=1+43cost

y=2—2sin t,’ Usi__tg;_?a.}

p Bri6epem nocTaTouHoe KOJMHYECTBO 3HA4YeHHH Mapa-
MeTpa f;, BB{UHCJHM COOTBETCTBYIOILHE 3HAYEHHSA X;, Yi H NO-
CTPOHM TOUKH M;(X; y:) B AeKapToBHX KoopaHHaTax. CoelH-
HHM HX MJaaBHOH JNHHHed. OueBHAHO, UTO MOJyYeHHasA KpHBafd
O4YeHb MOX0XKa Ha JJHIIC C NoAyociMH @ = 3, b = 2 H LIeHTPOM
B Touke C(l, 2). Insa cTpororo nokKasaTenbCTBa TOTO, 4TO
JaHHbIe MapaMeTPHYeCKHe ypaBHCHHA OMNpeaeNsioT 3JJHIC
C yKa3aHHbIMH OCAIMH H UEHTPOM, H36aBHMCH OT mapameTpa t:

y—2

x — 1

= Cost, = sin {,

OTKYyZa —(—J-C_TI-)— +(—y"—;—?)—2 =1. 4



PeweHune TMNOBOro BapnaHTta no teme «BekropHas anreb6pa»
/. Jlaubi BeKTOpn a= —m-+6n U b=3m 4 4n, rae

Iml=ﬁ; In| = 5; (m,/\n)=2n/3. Hasitu: a) a-b;

6) npy,(4a — 5b); B) cos(2b — a, 4b).
p a) Boiuncasem
a-b=(—m46n)-(3m+4n)=

N\
— —3m?+ 14 |m| |n] cos (m, n)—i—grinz:
— —3.22414.2.5(—1/2)+24-5"=518;
6) Ilycrb ¢ =4a — 5b = —19m + 4n. Torza

c-b
bl ’

np,¢c =

¢c:b=(—19m + 4n)- (3m + 4n) =
— —57m®> — 64 |m| Inlcos(m/,/\n)—l— 16n° = — 148,

Ib] =~/b2 =~/(3m + 4n)> =
—\/9m? 4+ 24 1m| |n] cos(rf, n) + 160> =~/316.

OkoHuaTeJbHO MOoJyYaeM

npy (4a — 5b) = — 148/~/316;
B) Iycrs d=2b—a=7m + 2n, e = 4b = 12m + 16n.

Torna
cos(d/\e):__d_"i_
’ |d| |el ’

d-e=(7m + 2n)-(12m + 16n) =
= 84m* -+ 136 |m| Inicos(m’:\n)—l—32|n12=456,
|d| =/(7m 4 2n)* =
='\/49m2-|-28|m| ]nlcos(nl/,\n)+4n2 =-\/ 156,
le] =~/(12m + 16n)’ =

1




=‘\/1-'-14m2 + 384 |m| |n| cos(m/,\n) + 256n* =1/5056.

B pesyabrare umeem:

cos(2b — a/,/\tib) =456 /1/788736 ~ 0,5. 4
2. Tlo koopaunatam touek A(—5, 1, 6), B(l, 4, 3) u
C(6, 3, 9) naitTu: a) Moayab BEeKTOpa a = 4ﬁ_§+ B_é; 6) cka-
JA5PHOE NMPOH3BeJeHHEe BEKTOPOB a H b‘=BTE; B) NPOEKLHIO

—_—
BeKTOpa ¢ =b Ha Bexkrop d = AB; r) KoopaHHATBI TQUKH M,
Aeasiuled oTpe3okK [ = AB B orHowenuu 1:3.

» a) IlocnemoBartenbHo Haxoaum E=(6, 3, —3),
BC = (5, —1, 6), 4AB + BC = (29, 11, —6)

1448 +BCl =29 + 11° 4 (—6) =~/998;

6) Mmeem a=(29, 11, —6), b=(5, —1, 6). Toraa
a-b=29.54+11(—1)4(—6)6 =98;
B) Tak kak

npgc = ‘Idl" d=(6, 3, —3),

c-d=30—3—18=9, |d| =/36+9 + 9 =-/54,

TO .
np;—gEE = 9/1/54;
r -+ Arg
r) HUmeem: A =1/3, r, =T CaenoBartenbHo,
P e V£ 2 B _1+4.1/3 7
M= T T3 — " T Ym= 1+1/3 4
6-41/3-3 21
2y = 1+';/3 =, M(—7/2, 7/4, 21/4). 4
3. Iloka3aTb, 4TO BekTOph a = (3, — I, 0), b=(2, 3, 1),
c=(—1, 4, 3) o6pa3sywoT 6a3uc, u HalTH KOOP AUHATHI BEKTOD A
d=(2, 3, 7) B 3ToM 6a3suce.

» Briuucasiem



3 —1 0
2 3 |
—1 4 3

CaeoBaTe/bHO, BEKTOPHI @, b, ¢ o6pa3syior 6asuc, H Bekrop d
JIHHe#HHO BblpakaeTcs yepe3 Ga3HCHLIE BEKTOPbI:

d=oaa+4 b+ yc

HJIH B KOOPJMHATHOH (popme

3o + 28 — ?:2,}

abc = =22 £ 0.

—a+3p+4y=3,
B+ 3y="7.

PewaeM nosyueHHyi cucTeMy no ¢opmynaMm Kpamepa.
Haxoaum: A =22,

2 2 —I 3 2 —1
Al)=1|3 3 4[=66, AB)=| —1 3 4 |= —44,
71 3 | 07 3
2 2 2
A(y)=|3 3 3|=66,

7 17

a=A@)/A=3, p=A(p)/A=—2, v=AF)/A=3,
nosatomy d=(3, —2, 3)=3a—2b+43c. 4

4. Jlaubl BeKTOpH & =4i -4k, b= —i+3j+2k n ¢ =
= 3i 4 5j. Heo6xoauMo: a) BBHIYHCIHTH POH3BEAEHHE BEKTO-
poB a, b u 5¢; 6) HaliTh MOAYJb BEKTOPHOTO MPOH3BEACHHS
3c 1 b; B) BBLIYHCJIHTH CKaJsipHOe MPOH3BEJCHHE BEKTOPOB
a u 3b; r) npoeputb, 6yAyT JH KOJVIHHEAPHBl HJIH OPTOro-
HaJbHBI BeKTOpbl @ U b; 1) npoBepHuTb, 6yAyT JIH KOMIJIaHAPHBI
BeKTOpHL &, b H C.

p a) Tak kak dc = 15i +4 25j, To
4 0 4

(@axXb):-5¢c=|—1 3 2|=—100— 180 — 200 = —480;
15 25 0



6) ITockonbky 3¢ =9i + 15§, To

i j ok
3cXb=| 9 15 0|=30i+ 27k 4 15k — 18] =
—1 3 2

— 30i — 18j - 42k,

3¢ X bl =~/30 + (— 18)? - 42° =/2988;

B) Haxoaum: 3b= —3i+9j+6k, a-3b=4(—3)-
+0-9+44-6=12;

r) Tak kak a=(4, 0, 4), b=(—1, 3, 2) u ___‘ET;'&%.;&

L4

5> TO BEKTODHl a H b He koanuHeapubl. [TocKoabky

a-b=4(—1)40-344.220,

TO BEKTOpbi @ H b He OpTOroHaMbHbI;
A1) BeKTophl a, b, ¢ Kommaanapub, ecaun abc=0. Beoi-
YUCJISIEM

abc = = —20—36 — 400,

o
Gt w O

4
2
0

T. €. BeKTopbl &, b u ¢ He KoMmiLulaHapHbl.

5. BepuimHbl nmupamuiabl Haxoasitcsi B Touykax A(2, 3, 4),
B4, 7, 3), C(1, 2, 2) u D(—2, 0, —1). Beiuucaurs: a) nJo-
wanab rpaid ABC; 6) niowanb ceyeHus, MPOXOASIILEro Yepes
cepenuny pebep AB, AC, AD; B) o6beM nupamuabl ABCD.

p a) HssectHo, uTO SABC:%{EXE_EL Haxonnm:

—_ —_—
AB=(2, 4, —1), AC=(—1, —1, —9),
i i k '
—p R o
ABXAC=| 2 4 —1|=—09i+4 5j+ 2k
—1 —1 =2

OKoHUAaTeJbHO HMeeM:
1 3 2 2 1 .
SABC'——?_\/Q +5° 42 ——2—-‘\/110,

4




6) Cepenunnl pebep AB, BC u AD HaxoadaTCA B TOYKax
K(3; 5; 3,5), M(1,5; 2,5; 3), N(0; 1,5; 1,5). lanee nmeeMm:

Ses =+ |KMX KNI, KM =(—15; —25, —0.5),
—
KN=(—3; —3,5; —2),

N i j k
KMXKN=| —15 —25 —0,5|=3,25i—1,5j—2,25k,
—3 =35 —2
| 2 2 o2 __ |1 .
Seen = V3,257 + 1,57 + 2,25% = —/17,875;

B) [lockonbKy Vn“p=%|(/-’1§ }(AC:")-AEJL AB:(——‘L
_3r -_5)’

(ABXAC)-AD=| —1 —1 —2|=11,
—4 —3 —5

To V=11/6. 4



TunoBou pacyeTt nNo Teme

«AndphepeHUManbHbIe ypaBHEHUAY

Haiith o6uee pemenne (o6wwmii HuTerpan) anddepen-
LHAJbHOIO ypaBHEHHS.

1.1, e*T%dy — xqx.

1.2, y’sinx=ylny.

1.3. y’~(2x—~l)ctgy

1.4. sec® x tg ydy + sec? y tg xdy = 0.

LS. (1 4+ e"ydy — e%dx = 0.
1.6. (424 3)dx ——%;ydy =0.

1.7. sin y cos xdy = cos y sin xdx.

1.8. v =2y +1) tg x.
1.9. (sin (x + y) + sin (x — Y)dx 4+ E% =

1.10. (1 +e")yy’—e‘
1.11. sin x tg ydx — -%Y_ —.

sun X

1.12. 3e* sin ydx + (1 — e*) cos ydy = 0.
1.18. ¥y =e* /Iny.

1.14. 37 Hvdy + xdx = 0.

L.15. (cos (x — 2u) + cos (x 4 20y = sec x.
1.16. 4" = e"'x(1 + 4?).

1.17. ctg x cos® ydx 4 sin® x tg ydy = 0..

L18. sinx .y’ =ycosx + 2cos x.
1.19. 1+ (1 4y)e’ =0.
1.20. y ctgx—l—y-“z

1.21. d*"’+ =0

cos? g




2.1. (xy+2°y)y’ =1+y"
2.2, y /7" =3.

2.3. y—xy =2(1 + x*y’).

24 y—xy =1+x%Y"

9. (x +4)a‘y——xydx——0.
26 Yy +y+y°=0.

2.7. y* In xdx — (y — Dxdy = 0.
2.8. (x + xy*)dy 4+ ydx — y?dx = 0.
29, y 12— 42 =0

2.10. (x4 x)ydx + (4> + 1)dy = 0.
2.11. (xy® 4+ x)dx + (x*y® — y)dy = 0.
2.12. (1 +y*dx — (y + yx*)dy = 0.
2.13. y = 2xy + x.

2.14. y—xy' =3(1 + xzy’):

2.15. 2xyy’ =1 — x°

2.16. (x* — 1)y’ —xy = 0.

2.17. (y’x + yddy + xdx = 0.
2.18. (I +x°)y’dx — (y* — 1)x*dy = 0.
2.19. xy —y=y°.

2.20. y +ld.x—-—xydy
2.21. ¢y —xy = 2xy.



3.1. y—xy =x sec%.

3.2. (y> — 3x%)dy + 2xydx =0.

3.3. (x +2y)dx — xdy =0.

3.4. (x —y)dx + (x +y)dy =0.
3.5. (y* — Qxy)dx + x2du = 0.
3.6. y>+ X’y = xyy'.

3.7. xyy —y=x tg (y/x}
3.8. xyyf =y —xé*
3.9.

xy —y = (x+ y) In (x+y)/x)
3.10. xy’ =y cos In (y/x).

3.11. (y +/xy)dx = xdy.

3.12. xy’ =/x* —y’+ .
3.13. y=x(y’ —~/eY).

3.14. vy =y/x — 1.
3.15. yx+x+y=0.

3.16. ydx +(2/xy — x)dy = 0.

3.17. xdy — ydx =\/x* + y?dx.

3.18. (4x* + 3xy + y*)dx + (4y® + 3xy + x})dy = 0.
3.19. (x — y)ydx — x*dy = 0. :

3.20. xy + y* = (2.2 + xy)y’
3.21. (x* —2xy)y’ = xy — y°.

4. HaifiTh yacTHOe peuleHHe (YaCTHBIH HHTerpafn) audde-
PEHIHAJIBHOTQ YPABHEHHS.

4.1. (x> + Dy’ +4xy=3, y(0)=0.
4.2. y' +ytgx=secx, y(0)=0.
4.3. (1 —x)(y"+y)=e"" y(0)=0.

3



4.4.
4.5.
4.6.

4.7.

4.8.
4.9.

4.10.
4.11.

4.12.
4.13.

4.14.
4.15.

4.16.
4.17.

4.18.

xy’——?ymi’x y(1)
y’ = 2x(x*+y), y(0)
y' —y=e¢, y(0)=1.
xy +y+xe ™ =0, y(l)= .
cos ydx = (x -+ 2 cos y)sin ydy, y(0)=1m/4.
Xy +xy—+1=0,y(1)=0.

yx' +x =4y°> +3y*, y(2)=1.

(2x + v)dy = ydx + 4 In ydy, y(0) = 1.

y =y/(Bx—y?), y0)=1.
(1 —2xy)y" =y(y—1), yO)=1

i| II

x(y' —y)=¢e"y(1)=0.
y=x(y’ —xcosx), y(n/2)=

(xy’ — Dln x =2y, y(e)=0.

(289—-x)y == |, (0)_0
xy’ +(x+1)y=3xe %, y(1)=0.

4.19. (x 4 yP)dy = ydx, y(0)=1.
4.20. (sin® y+xctgy)y =1, y(O)=mn/2.

1.21.

x4+ Dy +y=x*+1% y0)=

Ne5

Pewnts 3anauy Kowm ana auddepeHunasbHoro

YPABHEHHSA, NOMYCKAIOWIEro TMOHHKEHHE TOPAJKA.

— — _r.p = eyt A -

Ly —'y’ey y(0)=0, ¥ (0)= 1.

2
3
4
B.
6
7

- Y -I—ny”—U y(0)=1, y(0)=1.
gy +y —0 y(0)=1, y0)=1.
Y 2y =0, y(0)=2, y'(0)=1/3.

Y tgy=2y", y(l)=n/2, y(1)=2.

oy =y, yO)=1, y(O)=1
gy’ —y =y, y(0)=1, y'(0)=1



8.y = —1/(25), v(0)=1/2 y’(O)—\/E-
9. y”—l—g_’; y(0)=0, ¥ (0)=

10. vy =y, y(0)=2/3, ’(0)—1

1. 29" —y" +1, y(0)=2, y(O)=1.
12. ' =2—y, y(0)=2 y’(ﬂ)—2-

13. y”—l/y ,4(0)=1,5(0)=

14. yy’ — 24" _0 y(0)=1, y’(0)=2.

15. y”—-—y +y”, y(0)=0, y'(0)=1.

16. y” + tEygﬁ"—o, y(0)=0, y(0)=1.
17. (1 +y)="5y", y(0)=0, y’(0)=1.

18. y”(2y +3)— 2y =0, y(0)=0, y'(0)=3.
19. 4y”2=1+y’2 y(0)=1, yf(o}=0_

20. 2y (y— y”, y(0)=2, y'(0)=

2. 144" =yy, yO) =1, y(0)=0.

PeweHune TMNoBOro BapmnaHTa no teme
«AndrhepeHunanbHble ypaBHEHUA»

Haiitu o6wee pemenue (o6uwu#i uuTerpan) AxddepeH-
LHAJBHOTO yPABHEHHS.

1. (xy® + x)dx + (y — ¥°y)dy = 0.



» IlpeoGpasyem nannoe ypaBHenue:
y(1 —x)dy = —x(y* + 1)dx.

IDTC ypaBHEHHe C pasaensiiON[MMHUCS nepemMeHHbnIMH. Paspe-
JisieM IepeMeHHble:

ydy —xdx
1 1 —x
Huterpupyem o6e uactu nocaennero paBeHCTBa:
ydy xdx 1 1 9 1 9 |
= —\ —-., — In = . —_— J—
J ==, L@+ ) ="L1n Ix Ll +5Inc,

VH1=Cix®—1|, ¥ =Clx2— 1] —1.

CrepoBarenbHo, OGUINM PelIeHHEM HCXOMHOrO ypaBHeHHS
ABJSETCH

y=+VCIlx2—1| —1. «

2. sec’ xtg ydx + sec® y tg xdy = 0.

P Jlannoe ypaBHenue sBasercs auddepeHIHaNbHBIM
YPABHEHHEM C Da3eJAIONHMMHCA NMepeMeHHbBIMH. Pasnensiem
HX H UHTETPHPYEM YpaBHeHHe:

sec’ydy _ sec’xdx { dtg y) . _ {dtegx)
tgy tg x ’S tgy tgx '
In ltg yl = —In |tg x| +1n |C], tgey=C/tg x, -
toy-tgx=_, '

T. €. THOJNyuHIH OOwHA HHTerpa’ aHddepeHuHHaNbHOro
ypaBHEHHA.

dy __ dy
3. y X— —-x—i—y-&}.
P U3 nanHoro ypaBHeHuS Haxomum %:

dy _ 4 —x
dx x4y



HcxonHoe - ypaBuenue siBasieTcst OJHOPOAHLIM ypaBHe-
HHEM TIIepBOro nopsigka. PemraeM ero ¢ noMompio MHox-
CTAHOBKH Y = xu(x). Jlanee Haxoaum:

Y=wx4u wxtu=22"2 x4 y_t—1
X+ ux 1 +u’
“+1 w1 Tdx T T a1

Ilonyunnu ypaBuenue ¢ paspensonmmucs nepeMeHHbIMH.

Pewmiaem ero:

u+ldu______dx Su-}—ldu:_Sﬂ
u? + 1 x 7 )u+ 1 x
.l_ Qudu du ="""—l 1['1 C
28u2+1+8u2+1 n x| +In ¢l

| C
L n? + 1+ arcte u=1In |C/x|, arctg u=In |—————/|,
> In(w? + 1) + arctg / g |x@+1|

y |C|
arctg = = ln__—x2+y2,

T. e. HAIH OGIWMI HHTErpaj HCXOAHOro ypaBHeHHS. <
4. HaiitTi uactHoe pelueHue nuddepeHInaNbLHOro ypaBHe-
nusa dy — e *dx + ydx — xdy = xydx, y(0)=1n 5.
p TlpeoGpasyem ypaBHEHHE, BBIIENHB TPOH3BOLHYIO:

dy __ xy+e *—y dy | —x __ €
dx | —x ’dx+l—xy | —x
dy E_x 1) ’ -
YpasHenue —Z -+ y=-— — JHHEHHOE nepeero no
x —

psaaka. PewaeM ero ¢ moMoIibio MOACTAHOBKH y = u(x)v(x).
Hmeem:

—x

e
y = uw'v -+ uv, o4 uv 4 uv= ——>

u'v -+ u(% + v) = le_‘_"x : (1)

d
Haxonum GyHKUHIO v(x) H3 YCJAOBHS -&% + v =0:



]n ‘UI == — X, p=2e8 .

[ToxcTaBasieM MoJydeHHOe BhIpaXkeHHe st v(x) B ypaBHe-
Hue (1):

du ,—x__ e " du __ 1

F)':_e T 1 —x’ dx | —x’
dx _(__ax — —In|l—x]+IInC,
du:l_x,Sdu—.S ——, U |
= In ¢
u 1 — x}
Torna
—_ X C
Y =uy = in

ABJIETCH OOLUHM pelieHHeM HCXOAHOTO ypasHeHusi. Haxonum
C, ucnonp3ys HauagabHoe yeaosue: y(0)=In C=1n5, C = 5.

OxoHuaTeNbHO MOJTyYaeM, YTo YACTHOE pelleHHe UCXOMLHO-
ro YpaBHEHUS HMeeT BH],

5)
11— x|’

y=e *ln

<

3apaHne Ne 5

Ha#dte pemleHne aubdepeHUHANbHOIO YpaBHEHHA
y*y” = —1, ponyckamoumero NoHHKEeHUe IMOPsAAKa, KOTOPOE
yAOBJAeTBOpsAeT 3aaaHHeM ycaosusam: y(l)=1, y'(1)=0.

p Jlaunoe ypapHeHue oTHocuTcs K III tumy (cm. § 11.5
n npumep 4). IlosTomMy nNOHH3UM nNOPALOK YpaBHEHHA C

, d
noMorplo nojctaHoBku ¥ = p(y). Toraa y” = pd—ﬂ. Hauee,



3,.dp — dy
Y p_dy , pdp = ek
dy p. 1
Spdp_— —S;-g, Y 2 Ci,

y
2

dy iq{l +208 gy — . Y

dx y V1 4 2C¢°

= ig _Y¥y 4, =..:==_‘S (1 4 2C g3~ "2d(1 +2C1y?),

VI 4+ 2C.4° 1€y

T. € ToJayuusau obliee pellieHHe HCXOAHOrO ypaBHeHHs. Or-
penenuM 3HaueHust C; B Ca, HWCIOJL30BAaB HayajdbHble AaH-
Hole. Ilpu x =1, y=1 u y’ =0 umeem:

1=i2LCIVI 14+2C, 4+ C,,

0=i 1+2C‘h

OTKyZa 1 4+2C,=0, Ci=—1/2, C;=1.
ChenoBaTesibHO, HCKOMOE pelLleHHe UMEeT BHJ

x=F~/l —y*> 4 1.

F'eomeTpuueckn oHO TpeacTaBasieT OGO JEBYIO HIH MpaByio
NMOJIOBHUHY OKPYXHOCTH (x — 1)’ 4+ 4y =1.



PeweHune TMnoBoro BapnaHTta no teme «KpatHbie nHTerpanbi»

/. TlpeacraBuTb ABOHHOH HHTErpal SS (x, y)dxdy B Buze
)

MOBTOPHOTO MHTErpa/ja C BHEIIHMM HHTErpMpOBaHHEM [0 X
M BHEILUHUM HHTErpupoBaHueM 110 y, ecau obsactb D orpa-

HUYEeHA JIMHUAMH x=\/;, x=1 24y, x=0, x=2.

» O6aacts D n306pax{eﬂa Ha puc. 13.31 u orpanunuyena
ayramu napabos x° =y +2, x* =y u npsamMbimu x = 0, x = 2.
CaenoBaTesibHO,

g_}gf(x, y)dxdy=§]d S_
0 Vy +2 2 _5 4 2 —
— Szdy S f(x, y)d [S) S dey S_f(x y)d x4

Puc 1331

2. Bbluncaute aBoiiHoMH HHTEerpaJ

0 fRe 2

jY. X - -,
[ = S dx S ]l‘l(l + Ve 4 yz) dy
S

HCNOJb3yss NoJApHble KoopauHatel. HalTH ero uucaennoe
3HayeHue npu R = 1.
» OGnactb uHTerpHpoBanua D npeactasiser co6oii yer-

?Spér‘;) Kpyra, pacnoJioxKeHHOro BO BTOPOM KBajpanTe (pHC.



Pue 1333

IMepeiijeM K NMOJASPHBIM KOOpAMHATAM X =p COS @, Y =
=psing, ¥’ +y*=p° rae 0<<p < R; n/2 <9< n. Torna

n R
ns2 0

m=m0+mHM=dw0+mw=

dv=dp, v=np,

(NMP+Mﬁ—§ “—dp) =

3 ]

Rl ,fz.

= 2 (Rin(l 4 R)— R+ In(l + R)).
[Tpu R =1 noayuaem
{:%(21[12— ). 4

3. BblupcauTh TPOHHOH HHTerpal SSS xzdxdydz

: — 1o 00-
x? + y2 o Rﬁ

JacCTH, paCIIOJIO}KEHHOﬁ B MNeépBOM OKTAHTE H orpauuquHoﬁ

2
mockocTaMi x =0, y = 0, 2= h 1 KOHyCcOM 2° = % (x*+y°),
C 7IOMOIULI0 LHJAHHAPHYECKHX KOOPJAHHAT.

» Ha puc. 13.39 nso6paxkena o6aacTb HHTErPUPOBAHII‘
V u ee npoekuust D Ha naockoctb Oxy.

[Mepeiina K UHAWHAPHYECKHM KOOpAMHATaM p, ¢, 2 MO
gopmynam (13.26), B KoTOpblX AJAs JAaHHOH ob6jact:i
0<z2<h 0L o< /2 0K p <R, nonyunm:

2 =’ /R, z=hp/R,

2



SSS xzdxdydz _SSS p® cos gzdydpdz

xii' + y2 — R p'z _ R'.!
v vV
n/2 R . h
= S COS (pdtpg £ dp S zdz =
p-—R
0 0 hp /R
n/2 R ().' ! h
= \ cos qd ‘ dp =
S ¢ (PS pt—R* 2 lwp/R .
@ ]
| n/2 R
2 2
— — \ cos ¢d S 0 *(h‘2 N o2 —
0 0
, n/2 R ) w2 v
—_ Ccos @dg 2d - " . E:i —

{) )

Puc. 13.39

4. BpiuucauTs naomaib hurypsl, orpaHHieHHoN JUHHAMHU
y=x'—3x u 3x4+y—4=0.

» J[lanuast naockast durypa orpadHuyena cHu3y fapabdo-
noit y=x*—3x, ceepxy npsamoii 3x+y—4=0 (puc.
13.34). CaenoBaTe/ibHO,

4 —3x

S=fdxdy={ dx | d

D 2 X~ —3x

)

(4 — 3x — x4 3x)dx =

2

|¢...--—r:,

[\

39
_o 3 <




Puc. 1334

S. Boluucants o6bem Tesia, orpanuueHHOro MOBepXHOCTA-

M 2=\ —y, y=x y=—x, z=0.

Puc. 1336

P [laHHOe TeJ0 OrpaHHYEHO CBEPXY NapaGONHUYCCKH m
LHJIMHAPOM 2="/1 —y (puc. 13.36), nostomy

v

]
ﬁ
<

Q
o,
QL
R
I
Do
Q.
<

| —ydx =

I Yy I e "
:2{5}-\/1 —-yx‘ody=2§)y\/l —ydy=Q1—y=1,



y=1—1 dy=—2tdt, t=1npu y=0u {=0
] 0

npi y = 1]=2{ (1 — )1(—2tdt)= — 4} (* — t")dl =
0 1

_ td 13 0 8
=—45-5), =5 <

i 15




PelweHne TMNOBOro BapnaHTa no Teme
«Onpegenutenun. Matpuubl. CuUcTeMbl IMHEUHBIX YpaBHEHUN»

/. Ilas paHHOro oNpedeNHTes

—3 2 1 0
2 -2 1 4
4 0 —1 2
3 1 —1 4

HAHTH MHHOPBl M aarebpauvyeckHe JOMOJHEHHHA 3JIEMEHTOB
@12, a32. BoiuncauTs onpejenuTens As: a) pasjioRHB €ro mo
3JeMeHTaM NepBoH CTPOKH; 6) Pa3jioKHB €ro Mo 3JeMeHTaM
BTOpOro croja6ua; B) MoJyudB mpejlBapHTENbHO HYJIH B mep-
BOH CTpOKe.

Ay=

p Haxomum:
2 1 4
Mp=|4 —1 2|=—8—16464124+
3 —1 4
+4—16=—18,
—3 1 0
Mjy = 2 1 4|=—12412—12—8= —20.
3 —1 4

Anre6panueckue AOMOJHEHHA 3JEMEHTOB @i H Q32 COOT-
BETCTBEHHO pPaBHBI:

;4[2 =(— !)|+2M12 = —-(-"- 18)= 18,
Asjo =(— ])3+2ﬁffag = -—(-—20)2‘:20.

a) Brruncaum
As=anAn + aipdi2 + azdiz + ansAis =

—2 1 4 2 I 4 2 —2 4
= —3 0 —1 2|—214 —1 2|4+1}4 0 2=
1 —1 4 3 —1 4 3 1 4

— —384244—4)—2(—8—16+6+12+4—16)+
+(16 — 12 — 4 + 32)=38;

6) Pasznoxum onpegenuTe]b 1O 3J€MEHTaM BTOPOro
cronbna:

2 1 4 —3 1 0 — 1 0
Ay=—2{4 —1 2|—2| 4 —1 2|+1 2 1 4|=
3 —1 4 3 —1 4 4 —1 2

— —2(—846—16+124+4—16)—2(12+46—
6 —16) 4 (—6+ 16 — 12 — 4) = 38;



6) Pasnoxum omnpenenutesb IO 3J€MEHTAM BTOPOro
cronbna:

2 1 4 —3 10 —3 10
Ay=—214 —1 2|—-2] 4 —1 2|-+1 2 1 4=
3 —1 4 3 —1 4 4 —1 2

— —9(—846—164+12+4+4—16)—2(1246—
— 6 —16) 4+ (—6+ 16 — 12 — 4) = 38;

B) Bbiuucaum A4, mody4ydB npeaBapHTENbHO HYJH B mep-
Boii cTpoke. Mcnojb3yem cpoiictBo 10 onpegenureneit (cM.
§ 1.1). YMuoxum TpeTuii cTon6el; onpeieMTeNst Ha 3 U NPH-
6aBUM K MEPBOMY, 3aTe€M YMHOXHM Ha —2 H npHGaBHM KO
BropoMy. Toraa B nepBoii CTPOKE BCE 3JIEMEHTHI, KpOME ORHO-
ro, 6yayT Hyasmu. Pa3noxuM noayueHHelli Takum oGpa3som
onpejenuTe/b MO 3J1eMEHTaM NePBOA CTPOKH H BBIUHCJIHM €ro:

-3 2 10 0 0 1 0
2 =2 1 4 5 —4 1 4

A=l 4 o —1 2|1 2 —1 2|7
3 1 —1 4 0 3 —1 4
5 —4 4 0 —14 —6
=1 2 2|=]1 2 2=
0 3 4 0 3 4
= —(—056 + 18) =38.
2. laubl ABe MaTpHubL:
—4 0 1 1 2 -—3
A= 2 —1 3|, B= 2 0 l].
3 2 2 —2 1 3

Ha#tu: a) AB; 6) BA; B) A~ '; r) AA~"'; n) A~'A.

p a) Ilpoussenenue AB uMeeT CMbIC/, TakK KakK YHCIO
CTON6LOB MaTpHibl A paBHO YHCIY CTPOK MaTpuubl B. Haxo-
guM matpuny C = AB, 3JeMeHTH KOTOpoH C;=anbj+
-I— Gﬂbzf + ﬂ;sbaj R -+ a,-,,b,.;. Hmeem:

—4 0 1 | 2 —3]
C=AB=| 2 —1 3 2 0 [ |=
3 2 2 —2 1 3

 440—2 —8+041 124043
—| 9-2-6 44043 —6—149
344—4 64042 —94246

2



-6 —7 15

=| —6 7 21;
3 8 —1
6) Boiuuciaum
1 2 =3 —4 0 1
BA = 2 0 1 2 —1 3|=
—2 1 3 3 2 2

—4144—9 0—2—6 1+4+6—6
—| —84+0+3 04042 24042 =
84+24+9 0—14+6—24+346

—9 —8 1
—|—5 2 4]
19 5 7

OueBuano, utro AB = BA;
B) O6parhasn maTpuua A~' marpuubt A umeer Bux (CM.

| dopmyny (1.11))

‘Au Agy  Ajy
A =1 Az Az Ase |,

_1‘113 Aoz Ass
rie

detA =

b Q2 =

0
—1
2

I L RN

=8 +4+4+4+3+4+24=390,

T. €. MaTpHlia A — HeBLIPOKAEHHAS, H, 3HAYHT, CYLLECTBYET
maTpuua A~'. Haxoaum:

T I
e] 2 3
A,2=—'§ g|=5, A22=‘—'; é‘=—11,
Ay = — _; ;'=14,

o2 | tam -] 7 8]

—4 0
A33=‘ 2 _l|=4

3



Torna

- - | s 2 1]
-8 2 1 —% TP B
-1 | — _] 5 _11 u
A T 39 5 I 4= 39 39 39
7 8 4
LT 8 Yl s ®mow
r) Hmeem:
s 2 1]
—4 01 3;‘ f?f:‘ 1 00
-1 __ _— —_—— — | == =
O IR
7 8 4
. 39 39 39
a) Hmeem:
| —8 2 1 —4 0 1 1 0 0
,-!1—',¢ﬂl=E 5 —11 14 2 —1 3{=]01 0},
7 8 4 3 2 2 0 0 1

T. e. obpaTHaA MaTpHlla HaHleHa BepHo. 4

3. Jlana cucrema JHHEAHBbIX HEONHOPOAHBIX ajreOpaHye-
CKHX ypaBHeHHH

2x) +4x2: — 3x3 =2,

31.'! — X2 —3I3 = —7.
IMpoBepuTb, COBMECTHA JIH 3Ta CHCTEMA, H B C/y4ae COBMECT-
HOCTH pelIHTDb ee: a) no ¢opmynam Kpamepa; 6) ¢ MOMOLUBIO
06paTHOM MaTpHLbI (MATPHYHHM METOAOM); B) MeTOAOM
["aycca. :

p CoBMECTHOCTb AAHHOH CHCTEMbI NPOBEPHM N0 TeopeMe

Kpounekepa — Kaneasau. C NoMOUbI0 3/1€MEHTAPHELIX npeo6-
pa3oBaHHil HaHleM paHr MaTpHUBI

X1+ 5xe— x3=23, }

I o —I1
A=|2 4 -3
3 —1 -3

AAHHOH CHCTEMbl M PAHr pacUIMPeHHOH MaTpPHIbI

1 5 —1 3
B=|2 4 —3 2 |.
3 —1 =3|—7

4



JI11 5TOrO YMHOXHM NepBYIO CTPOKY MaTpuunl B Ha —2 H
C/I0’KHM CO BTOPOH, 3aTeM YMHOXHM NIepBYIO CTPOKYy HAa — 3 H
CAOKHM C TpeTbeHl, MOMeHseM MeCTaMH BTOPOH W TpeTHH
cron6ubl. TToayuynm

l 5 —I1 3 1 5 -1 3
- B=1]2 4 -3 2{~]0 —6 —1}{ —4]|~
3 —1 =3|-—7 0 —16 0] —16
1 =1 5 3
~|0 —1 —6| —4)|.
0 0 —16| —16

CaenoparennHo, rang A =rang B=3 (T. e. ydcJy He-
H3BEeCTHbIX). 3HAYHT, HCXOAHAs CHCTEMa COBMECTHA H HMeeT
e/IHHCTBEHHOe pelleHHe.

a) INo ¢popmynam Kpamepa (1.17)
01 =AD/As, x2= AP /s, x3= A /As,

roe
1 5 —1
ﬁ3= 2 4 —3 =-—-|'5,
3 —1 -3
3 5 —1
ALD = 2 4 —3|=64;
-2 —1 =3
| 3 —1
AP =12 2 —3|=—16;
3 —7 —3
1 5 3
AP =2 4 2 | =32,
3 —1 —7

HaxomuM: X1 =64/(—16)= —4, xo= —16/(—16)=1,
X3 =232/(—16)=—2;

6) Jlis HaXOXXACHHf peLIeHHA CHCTeMbl C MNMOMOULBIO
OGpaTHOH MATPHLBI 3aMHILIEM CHCTEMY ypaBHeHHH B MaTpHuY-
Ho# (opme AX = B, PeuieHne cucrembl B MAaTPUUHOH (opme
umeer Bua x = A~ ' B. Mo popmyae (1.11) Haxonum o6paTHyIO
maTpuuy A~' (oma cywecrByer, Tak Kak Az=det A=
= —16£0):



4 3 5 =1
A||=|_I _3‘=—151 A2|=_|_l _3|=lﬁt

an=|2 Th|=-n.
2 —3 1 —1
A|2=—‘3 _.3|=_3' A22=13 __3|=0.
1 —1
A32=—‘2 3|=11
2 4 1 5]
A= 3 = — 14, A23=—13 _“21—16,
1 5
Az = 2 4 = —6,
| —15 16 —11
A-l=_1_| —3 o0 14.
—61 _14 16 —6
Pewenue cHCTEMBI:
X —15 16 —11]1{3
|| [ —14 16 —6]]|7
((—45 + 32 + 77)/(— 16) —4
= (=9—=7)/(—16) -~ |=| 1]
(—42+32+42)/(—16) —2
HUrak, xy= —4, xa=1, x3 = —2;

B) Pewnm cucremy meronom aycca. Uckmiouum x; H3
BTOPOTO H TpeThero ypasHenu#d. [las 3Toro nepsoe ypapHeHHe
YMHOXHM Ha 2 W BBIYTEM H3 BTOPOro, 3aTeM INepBoe ypaBHe~
HHEe YMHOXHM Ha 3 H BBIYTEM H3 TPeThero:

xt+ Ox2—x3=3, }

— bxy— x3= —4,

— 16x2 = —16.
M3 nonyueHHOH CHCTeMBI HAXomuM x) = —4, xo=1, x3=
= —92. ‘

4. PeiunTb OZHOPOAHYIO CHCTeMY JHHeHHLIX ajre6paHue-
CKHX ypaBHeHHH

X —31‘2—|—5}C3=0,

3.1:‘1 +4x2— .X.'3=0,}
4.1.‘1 -I— x2+4x3=0.

p Tak kak
3 4 —1
Az=|1 =3 51=0,
4 1 4




TO CHCTeMa HMeeT GecuHc/eHHOe MHOXecTBo peuweHHd. Ilo-
CKOMBKY rang A = 2, n = 3, Bo3bMeM J1oGble ABa ypaBHeHHs
CHCTeMbl (Hanpumep, nepBoe H BTOpOe) H HaiilieM ee pelleHHe.
Hmeem:

3x, —|—4.7C2— X3=D,
X1 -—-3.742‘2-|-5.?C3=0.

Tak KakK onpegeauTeab H3 KO3(PHHUHEHTOB NPH HEH3BECT-
HBIX X} H X2 He paBeH HyJIO, TO B KauecTBe Oa3HCHBIX
HeH3BeCTHBIX BO3bMeM x| H X2 (XOTsl MOXKHO 6parb H ApYyrHe
napbl HEH3BECTHBIX) H NepeMeCTHM YJ/eHbl C X3 B NpaBuie YacCTH
ypaBHeHHIi:

3x1 + 4x2 = x3, }

X, — 31’2 = —5X3.
Peiaem nocneanion cicteMy no popmynam Kpamepa (1.17):

xy=A"/Ay, xy= AP /A,

rae
Ag—,] -3|_“9_4=—-I3;
A = X3 4 = —3x3 + 20x3 = 17x;:
— By  — 3 3= 1ix3;
3 x
2y =
M =1 g, |= 6%
Orciona HaxoamM, uto x,= —17x3/13, x3 = 16x3/13. Tlo-

Jgarasi x3=13k, rme k& — MPOH3BOJbHHI KOIPDHLUHEHT
MPONOPUHOHAABHOCTH, MOJY4YaeM peLIeHHE MCXOJHOH CH-
CTeMhl: x| = — |7k, x, = 16k, x3= 13k. 4



PellueHne TMnoBoro BapumaHTa no temMe
«HeonpepeneHHbIN UHTErpan»

Haiitu Heompene/ieHHbie HHTErpaJbl.

—p—

3 —7x
I. S Y dx.
3—T7x dx xdx
dx=3 7 -
’S4X2+5 o S(Qx)2+(®2 S4x -+ a2
_35 d(2x) __78 8xdx
2) @4 (Vo) B S
3 1 2x 7 2 '
= arctg In(4x*4+5)+4+C. <4
2 _\/5_ _\[5_ 8
15x — x% — 11
2'5 FE
15k —x* — 11 158 — ¥ — 11 (8.9)
= dy =—
)S{x-l)(x“rx—?) ax S(r—l)z(ﬂr?) *

(At b

15x— x> —11=A(x—1)x+2)+Bx+2)+Clx—1),
E x:l 3=3B1 B=l:
T lx=—2|—45=9C, C=-5
X —1=A+C, A=4
(/7 4 I 5 _
"S(x-l T (x—=1) . x+2)dx

=.4In|x—1|—x—]———51n|x+21‘+C*.

—~ |




3. S (x — 7)sin Sxdx.

> S(x—'?)SinSxdx: u=x—7, du=dx,

dv = sin bxdx, v = — -::)— cosHx

8)

88 _ %(x—-?)cos S5x + -:__)-Scos dxdx =
= — L(x—T7)cos5x+ 5 sin5x+ C. <

4. { cos®(7x + 2)dx.

P Hcnoassys Tpuronomerpuueckoe Tox 2
: JECTBO C
+2)=1~— smy(’?x =+ 2), nonyyaem o (Tt

§ cos®(7x + 2)dx = cos?(7x + 2)cos(7x - 2)dx =
={(1 — sin(7x + 2))cos (7x +- 2)dx ={cos(7x + 2)dx —

_5 sin®(7x - 2)cos (7x - 2)dx = = sin(7x + 2) —
— -;-S sin®(7x + 2)d(sin(7x +- 2)) = ~;— sin(7x + 2) —

—Eli.sin3(7x+2)+c. <
5,S *+1 ax.

3—\x—2
PS 1 gy B2 Ve—2=t x—2="0,| _
3_1"1.__2 x=f2+2, dx=2fdf
. (2 + 3tdt 2 36 _
____QS + 9 28(: 43t 124 t_3)dt

= _2(%z§+%f?+ l2f+361nlt—3l)+0=

= — 2 Vx—2 —3(xr—2)—24x—2—

—72Inh/x —2—3| 4+ C. <



TnnoBon pacyeT no Teme
«lMpunoxxeHna onpeaeneHHoro nHTerpana»

/. Buyueautb (C TOYHOCTBIO 10 ABYX 3HAKOB [10CJA€ 3ans-
TOH) naoAaab (]mrypbl orpaﬂmennon YKa3aHHbIMH JIH-
HHSAIMH. ‘

[y
[y

©ow NSh B

p=3'\/cos 2¢.
y=x’, 9—3—x- i

y=x y

x—-7cos t y“ﬂ-Tsm L.

0 =4 cos 3¢.

p =3 cos 2¢.

. p=2(1 —cos ¢).

p? = 2sin 2¢. o
x=4(t{—sint), y=4(1 —cosi).
10. o =2(1 4 cos o).

11. p =2 sin 3¢. (

12, p—2—|-c05(g

.13. -y—l/(l+x y=x*/2.

14. y _x—[—l 7 —9—x (

A5, ¢y = x°, x—-O y=4.

.16. p—4sm Q.

. x=3cost y=2sint. (
A8,y =9x. y=3x.

19. x ="3(cos t + ¢ sin ?), y—3(smf—tcost) y

-

|
)

0<< ).
20. y*=4x, x* =4y
21, Y’ =x3, x=2. (__.
22, y=x% y=2—x% (
23,y = (4 —xY), x—
24. o = 3 sin 4.
25. y=x°, y=1, x=0. (

- —
~J

26. xy=96, x+y— 7—0

l27.y__2“ y—Qx——x x=0 x=2.

1.28. x* =4y, y=28/(x* —|—4) -

1.29. y-x—|—l y—cosxy 0.

1.30. x=2cos®t, y=2sin"¢

2. BRIYMCAHTD (C TOYHOCTBIO 110 ABYX 3HAKOB noc.ne 3ang-
TOH) JJIHHY AYTH na}mou JIHHHH

2.1. x=2cos’¢, y~—25m {. |

2.2, x=2(cost-+tsinf), y=2(sint—tcost) (0

S A1)
2.3. p: ( £3) (0 < o < 1/2).
2.4. p=2sin’ (q3/3) (O < P << 0 < n/2).
2.5, /x? +{’/§2 =-/9.
2.6. x° 4 y*P =423, |
2.7, y*=(x+ 1), orceuesnodt npamoil x=4.



2.8. y-—l—-—lncosx(nggn/G).
2.9. p =6 cos® gt:p/S) 0 << p<</2).
2.10.'x=4cos’ t, y=4sin*t.

2.11. y* = (x — 1)’ o1 Touku A(1, 0) a0 ToukH B(ﬁ "V 125)

2.12. y? = x°, OTceueHHOM npAMOH x.=5.
2.13. p=3cos ¢.

2.14. p=3(1 — cos @).

2.15. p = 2 cos® (g/3).

2.16. x=5cos’t, y=>5sin¢ 0<i<n/2)

2.17. 9y* =4 (3 — x)° Mexay TOUKaMH NepeceyeHHs ¢ OChIO
Oy. o

2.18. p=3sing. "~ c

2.19. y=1Insinx (n/3 K :n/2) -

2.20. x =9{{ —sinf), y = 9(1 —cosf) (0t 2m).

2.21. p—_2(l — cos ¢). (Orser: 16,00.)
2.22. y*=(x — 1)’ ot Touku A(2, — 1) z0 Touku B(5, —8).

2.23. x=T{(t—sint), y=7(1 —cost) (2n<t<4n)

2.24, y—e‘/2+e 72 (0 <x<2)
2.25. x =14 cos® ¢, y =4 sin®

2.26. x—x/—tg =t—7 {nemﬁ').

2.27. p=>5sin cp

2.28. p=14cos o.

2.29. p—5 1 4cos @.) |

2.30. y* = x° or Toukn A(0, 0) 10 TOURH B(4 8).

3. BHLIMHCIHTD (C TOUHOCTBIO [0 ABYX 3HAKOB NOCJe 3als-
TOH) 06beM Teaa, NOAYYEHHOro BpaleHHeM Guryps @ BOKpyr
YKa3aHHOH OCH KOOpA®HAT.

3.1. @: y*=4—x, x=0, Oy..

3.2, O: -\/_—i—\f; 2, x=0, y=0, Ox

3.3. @: x2/9—[—y2/4-—l Oy. ,

34. ©: =i y=1, Ox.

3.5. ©: x=6(f—sint), y=6(1 —cos{), Ox.

3.6. ®: x=3cos’t, y=4sint V<t n/2), Oy.
3.7. (D:'y =x, Xx° —y, Ox.

3.8. @: y -—(x—l) x=2, Ox. L,

3.9. O: x 1 — ¢ y—-—\/-g——x g =20, Ox
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y =sin x, y= 0 (02 A), Ox.
Y =4x, x* =4y, Ox

x-——?cost y= 5sini, Oy.
y=x% 8x=y? Oy.

y——e” x—O,y 0 x=1, Ox.
y*=4x/3, x =3, Ox.

y=2x —x* y=0, Qx.
p—2(t+cos ¢), IOApHAnA OCh.
x=7cos’t, y="7sin"¢, Oy. (
x2/16—[—y2/1_} Ox.
P=(y—17 x=0, y=0, Ox.
xy=4, 2x+y—6=0, Ox.

x=‘V{§cost y=2sini, Oy.

y= 2—x,y-—x Ox

y=—x —|—8 y=x*, Ox.

y *—(x+4),x—h0 Ox. (

y=2x° ,x-—O y= 8 Oy.

x=cos*t, y=sin®¢, Ox.

9y =12, 2+ 2% —3=0, Ox.
— x— 12, y=0, Ox.

D Yy=2— x2/2 x+y=2 Oy

4. BbIuHCIUTD (c TOUHOCTBIO A0 ABYX 3HAKOB Nocje 3a-
NATOM) nJjoulagb MOBEPXHOCTH, 06pasoBaHHon Bpam.eHHeM
JYyrH KPHBOH L BOKpPYF yKasaHHOH OCH. -

4.1. L.

nb
I\'}
t~

3
-
> W
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o
=
90l Sl S el

et
o N oW

)
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Q7
had
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[

4.14.

4.15.
4.16.

4.17.

. L:

N -
o

.

t
b

!‘?!‘T%‘?‘?Z‘F.‘

y=x%/3 (_1/2§xé1/2),

p--2tos ¢, NOMAAPHAS .OCh.
: x=10(t —sin t), y = 10(1 —cos #) (0 3‘<211)

: y=x*/2, orceuennas npsamoil y = 3/2, Oy.

Jy=x>(0<x<2), Ox.
y:-\/; OTCeueHHasl MPAMON y =X, Ox

x=2(t —sin #), y=2(ﬁ—c&st). 0<t<<2n),

x_.cos't y=3-4sint, Ox.
e (0L g < 5), Oy,

y=x°/3 (—1 <x<l) Ox.

x=cost, y=1+sint, Ox.
x*=4+4y, orcekaemas npamoii y=2, Oy.

x=23(f —sint), y=3(1 —cosi) (0<<{< 2n),

x =cos® t, y=sin® ¢, Ox.

="/c0s 2¢, noJsIpHAs OChb.

y*=4 -+ x, orcekaemas npamMon x =2, Ox.

y® =2x, . orcekaemas npamoit 2x =3,  Oux.



4.18. L: 3g——-x3(0<x 1), Ox.

4.19. L: p*=4 cos 2¢, nosasipias oOcCb.

4.20. L: p =6 sin ¢, nossipHasi oOChb.

4.21. L: x=t—sint, y=1—cost (0<t<<2n), Ox.
4.22. L: p=2sin ¢, nonsipHas ochb. | |
4.23. L: =-§- COS ¢, noJvisipHasi  OCb.

4.24. L: x=3cos®t, y=3sin®¢t, Ox.

4.25. L: x—2cost y=3-+ 2sin ¢, Ox.

4.26. L: o —9cos 2cp, nosisipHasi  OCh. _
4.27. L: y=x> wmexny l‘IpHMHMH xX= ~+-2/3 Ox.
4.28. L: x=2cos’t, y=2sin’¢ @x.

4.29. L: x=cost, y=2-+sint, Ox.

4.30. L: p=4sin ¢, noaspHas oOCb.

5. BblYHCAHTb HECOGCTBEHHBIE HHTErpasibl HJH J0Kas3aThb
HX PACXOJHMOCTb.

) 1
xdx
, 6 S
oy 3
16xd
2. a) S lﬁxf—xl ; 6) S , dx
1 l\/x ——-6x+9
r 3 13 .1
3. a) S#ﬁf_, 6) S g3+ 2x
o Viéx 41 o |

=
o
Qe
Sy R

3/ ‘
xdx
—_— 6.
]_\flﬁx“*-l )\533-—15}5

0 1
5. a) — 6 In (3x — 1) dx.
S ) e
oy . 1
6. a S_..izd_x_.___, dx
) Vi 6) | st
0 1/4
* 1
7. a) —_— 6). In 2¢'i.r )
§ 4(‘]6 + x%)P ) 152 (1 — x) In"(l —x)
8. a) cso xdx . S 1}19(2—3x)d .
) Vrt—dx ) 2—3x

( dx . xdx
9 a) S n(x’ +4x 4+ 5)’ 6) S b
-1



- .1..0_ 6) S cos 3x

S %2 +4x—}—5

11. a) S arctg 2x dx; 6) S 2xdx. '

n(l + 4x%) A

N 164 : d

12. a i a
a) S n(4x® +4x+5) 6) S

-

co 1 .
13. a) S 2 6 S__f!"_.
! +4x+5 o V3 —ax
¢ 2d e !
g
o e o fo
5 x4+ 4x41) A
oo 2 1 : 2 .
15. a) S:Z__xdx, 6) Su
g x4 4 o L —x*
c \Harctg‘?x . d
F X
16. a) S\/: e s 0 |
0
1. a) io ady . 6) § sin xdx
) x(1 4 In"x) it cos® x
18. a) fxsin xdx; S
0 3 4x+3
—1 2
Tdx .
19. a) _S s S f(tx ——
o . /3 d
ndx . . X
20. a) S (1 4 9xParctg?dx ’ 6) S 9 — 942
173 0
21. a) DSO — » 0) n§235in3m'

2 (44 x2)“-\ {n arctg%

oo 3 3
2. 4 S SN L8
(x? +2x)ln N9 — x?
0
o« . ! 4
23. a) | e~ ¥xdx; 6) Sa“‘" :
) |y

-t
72 i3 VI3«

7 2
24. a S(xa_l_ler)dx; mgvg%'

dx . dx
R L &
5 1/2



5
26. a) dc__. 6) Sﬁ;_jféi___“

— ey §

XQ(x”‘I" l) ’ I ~\/3] (xk _ 1)
oo 3/2
27. a S_M__Q_dx : 6 S dx
) x(Inx—1) ) \/3Xux 9
, o , 4
28. a) | X 6) (A
y (6x° —5x 4 1) 2 J "4((16——-1:2)3
oo 1/4
d
2.2 s 0 |
1 ) W=
oo p 172
30. a S___xﬂ__; 6 S dx
) ) x4 ) 2x — 1y
0

PelleHre TMNOBOro BapmnaHTa

- 1. Boiuneauth (C TOYHOCTBIO [0 ABYX 3HAaKOB nocje 3a-
IIH']‘OH) mIoMmanh QHFYpL], OTPAHHUCHHOH JHHHAMH y In x
= In® x (pac. 9.23) o o .

b ysin®x

x|

Puc. 923

» Hariinem Touku nepeceqenﬂﬂ AaHHBIX KpHBBIX: M,(1, 0),
Ms(e, 1) Teneps ﬁOCHOJIbSyeMCﬂ c])opmyaou {9 7). Hmeem:

S ={(In x — In® x)dx,
1

u=In*x, du=2In x%dx:,

{ In? xdx = dv—=ds, v=x =
=x1n2x—~2§lnxdx,
Nu=Inx, 'duzrixdx,
S]nxdxz dv=dx, v=x =xlnx——5dx=
=xlnx—x+C.
Torpa

e

S= Slnxdx-—gin xdx = (x In x — x)|°
1

—Qxln x+2x)l _elne—e—kl—-(e_!n e—281ne—|—
+20)42=3—ex50,28."«¢

(xln2x—



2. BbiuHcanTb (C TOYHOCTLIO IO JABYX 3HAKOB IOCJ/1€ 3alid-
TOM) MJIHHY AYrH JuHMa x = (1 —2)sin ¢4 2tcost, y=
=(2—1t))cost+2tsint (0t ).

» Bocnoabdyemcs dopmy.oi (9.11):

RO

HaxoayM nOAbIHTErpa/ibHYI0 (PYHKIHIO:

‘;—’;=2t sin ¢ + (£ — 2) cos t + 2 cos t — 2t sin t =" cos ¢,
Y _ _9fcost—(2— %) sin t+2sin t+ 2 cos t =1 sint,

dt
VET+ @) e =

OkonuarenibHo uMeeM

i

N SR o S
1-_Stdt_ﬂ0__._3_~_10,32. <
0

3. BhludcauTh (C TOUHOCTHIO A0 JABYX 3HAKOB MOC/E 3a-
nsaTol) o6beM Teja, NONYYEHHOrO BpallleHHeM BOKpYr OCH
aGcLyce NJOCKOH (pHIyphl, OrpaHHdeHHOH napabonamu y =
=3—x*uy=x"+1.

p Haxoaum ToukH nepeceuennss napabon: Mi(—1, 2),
Mq(1, 2).

OGbeM V [aHHOro TeJqa 1nojy4aeM Kak pasHOCTb 06beMOB
Vo — V), rae, coraacHo dopmyde (9.14),

1 1
Va=n{ @B —x)dx, Vi=nal (x4 1) dx.
-1

—1

Takum o6pasom,
| 1

V=Ve—V =a{ (@3 —x)dx—a| (2 + 1)2dx =
—1 -1

' 1

= nS (B—= 22 —(+ 1)Ddr =n S (8 — 8xY)dx =

—1

= SR(x —%)] 1_’ = 16n(1 —%) ~ 33,50. «

o Ha puc. 9.24 uso6parkenn miockas (Hrypa B MJIOCKOCTH
XYy W TeNOo (M3 Hero BBIpe3aHa YeTBepTas 4acTb), noJiy-
YEHHOE BpalleHHeM JaHHOH (HTYpH BOKPYr ocu Ox.



/A
3
xj"xz
‘ch& ’ = p=0sin¥
{y=f+Xf
Z=a
! =1 L+
0 st
_f r(
Z
Puc. 9.24 Puc. 9.25

4.” BbiyncanTh (C TOYHOCTBIO [0 JBYX 3HAaKOB mocJe 3a-
NATOH) IUIOWAaAb NOBEPXHOCTH, MOJYYEHHOM BpalleHHeM

OKPYKHOCTH p = 10 sin BOKPYT  NOJISIPHOH
(puc. 9.25.) ? Py pHOH ocuH Ol

» Bocnosbssyemcs dpopmyiamu (9.15) (3anncanuoi B mo-
JSIPHOM CHCTeMe KoopauHat) H (9.12):

"
S =2a{y\/p, + p%dy,
L}

rae y = p sin ¢. Jlajee HaxoauM: pg = 10 cos ¢, y = p sin m=
= 10sin’ g, g1 =0, p2=n,

S = 2n{ 10 sin? ¢/ 100 cos® ¢ + 100 sin® gpdp =

0

l—cos?qad(p:

— 200::8 sin? pde = 200n
L

o ™y 1

— 1007( ¢ — sin 2¢) 985,96 4

S.  BuiuHC/MTH HECOGCTBEHHbIE HHTEIPaibl HJIH [A0KAa3aTh
X PacXoJHMOCThb:

oo ]

dx 3242
a - 0) S—-— dx.
) S 24+4x+9 *1.3\/;2

— oo
0 o

X

— oo ¢}

T dx _ dx dx _
> a) S C+4ax+9 S T 4x + 9 +S;x’+4x+9_



= lim dx
= — 0o

|
= hm —_—
o—r — 00 5

e pm (] 2 1 a-+ 2
= lim {—= arct — arct
a~—w\ /5 . /5 5 © 5
+  lim L arct ﬁ,+2 — L arctg 2 —
(e T T e) =
1 2 | n |l "=n
= — arct — —_ _ -
G ORTR \ﬂi( 2)'+- 5 2

4+ lim

a0+

o
x+2

V5

arctg —— —l— lim -——arctg

04

Jim (287 687 4 2 4 6) 4
(3 +6—5a™” ﬁa'”) 144

a7 pe 5

0
S———de_ -+ lim § . ==
“++5 | petw)FFTE

« i
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e
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PelleHne TMNoBoro BapuaHTta no teme
«BbluncneHve n npuMeHeHune Npon3BoaHbIX»

I y= x/x+5)/(x—-5)ctg(3x—-4)

by = (iiZ) ﬁﬁx—(i:(;);rm ctg (3x — 4) —
. | .3 7 [x+5 _ __ 10 ctg (3x — 4)
sin?(3x—4)  V x—5 7 NMix+5°/(x—5)°

3 7 [x+5
. 9 + . ‘
sin” (3x —4) x—3

2. Haiitu ¢y’ u y”, ecom

x = 3t* 12,}
y=1*—5
p Tak kKak
X = 12:3—21!,} . x”=36t2—2,}
y =3t° y” =6t,
TO :
Y= yr 3¢ . 3t

xi 128 =2~ 128—2°
yi y’x:—-x:’y’ 6f(]2t3——23)—(35!2—2)-312 —

X (124 — 21y
_ 7200 — 1202 — 108 4 617 3(612 4 1) <
(124> — 2ty 4t(60> — 1

C momowslo aubpdepeHuHana NPUGIHIKEHHO -BbYHCAATD
JaHHbie BEJHYMHBI H OUCHUTh AONYUIEHHYK® OTHOCHTENAbHYIO

norpeuHocTb (¢ TOYHOCTBIO A0 ABYX 3HAKOB [OC]E 3aNfATOH).
3. arctg 0,98.

y=arctgx, xo=1, Ax=0,98—1 = —0,02,
Yy(xo)=arctg | =n/4,

1



F l r
V=129 (1)=0,5, arctg0,98 ~n/4—0,5-0,02=0,77,

0,77 — 0,78
a=| ok ]400%:13%.4

4-2 [IpoBecTu nosnHoe uccaedoBanue (HyHKIHH y=(x+
+ 3)°/(x — 4) u mocTpouThb ee rpadux. o

1. O6ndcTbio onpeaenenus GyHKIHH SABISETCH MHOMXKECTBO
XE€(—oo; 4)U(4; + o0).

2. Opannarta Ttouku rpacduka y >0 npu x >4, y <0
npu x << 4.

3. Touku nepeceueHust rpaguka naHHOH QYHKIHH C OCTMH
koopaunat: (0, —9/4) u (—3, 0).

4. Jlerko HaxoauMm, 4TO X = 4 — BepTHKaJbHasA aCHMITO-
Ta, [pPUYEM:

2
x—+4 =0 x—+4—-0 x—4 x—+440

= |lim (x—|—3)"' = -} co.

x+44+0 x—4
HaxoauM HAKJIOHHBIE ACHMIITOTDI:

b= lim 1® — |jpm &3

X

x>0 x{x—4)

b= lim (f(x)—kx)= lim _(_x_ifi_x)=
X— 4+ oo

b
X— =4 oo

X— =+ oo x—-4

— |jm XESF9—<+4x o 1049 _ o

X— = oo x— 4 X—> 4+ o xX—4 o

Takum o6pa3oMm, CcyuecTByer €IUHCTBEHHAs HaKJIOHHAas
acumnrora y = x + 10.

5. Mccnenyem ¢yHKIHIO HA Bo3pacTraHde, yOblBaHHE, J1O-
KaJibHbIH 3KCTPEMYyM:

r 243N (x—4)—(x+3° 2 —2x—24—x*—6x—9
- (x — 4)° o (x — 4)
_ x*—8x—33
(x — 4y’
Us ' =0 caexyer x> —8x—33=0, orkyaa x = llI,
xo = — 3. B unrepBane (—oo; —3) ¢y > 0, caenoBaresbHO,
2

4




(GyHKIHSI Bo3pacCTaeT B 3ToM HHTepBanae;, B (—3; 4) ¥y <0,
T. e. Oyukuusa yooisaer. [loaromy GyHKIUSA B ToyKe ¥ = —J3
uMeeT JoKaabHblil MakcuMyM: y(—3) = 0. B unreppane (4; 11)
y << 0, ciaenpoBarenbHo, (yHKIIHS yOblBaeT HA 3TOM HHTEp-
Bane; B (l1; 4o00) ¥y >0, 1. e. (pyHKUHUH BO3pacTaer.
B Touke x =11 uMeeM JoKaabHbli MHHEMyM: y(l11)==28.

6. HUccrenyem rpauk (yHKIIHH HA BBINYKJOCTb, BOTHY-
TOCTb U ONpeAequM Toukd neperuba. Has sroro Hanaem

n__ 2x—8)(x—4’—(x*—8x—33) -2(x —4)
(x —4)'

_ 2" —8x—8x+432—2x"4 16x+66 98
(x — 4y (x—4)7"

Y

OueBHAHO, YTO B HHTepBaje (—oo; 4) y” <0, u B 3TOM
HHTEpBaJie KpUBas BhIyKJa; B (4; + o) y” >0, T. €. B 3TOM
HHTepBaJie KpUBasi BOTHyTa. TaK Kak npu x = 4 ()yHKUHA HE
olpeaeseHa, To TOYKa neperuba oTCyTCTBYET.

7. 'pacuk §yHKIUU U306pakeH HA PHC. > |
vk
28
GL
N {1‘
I
3¢

f(?/

>

0 4 11

Puc.



9. Haiitn naumenbluee 1 HauGobllee 3HAUYEHHS QYHKUHUH
y =2 sin x 4 cos 2x Ha otpe3ke [0; m/2].
p Haxonum KpuTHYECKHE TOUKH:

Yy =2 cos x — 2 sin 2x,
Ecau y' =0, To
2 cos x—4sinxcos x=0, 2cos x(I —2sin x)=0.
Ecan cos x =0, to x=n/2 4+ 2kn; ecau xe sin x=1/2,
10 x =(—1)'= 4 an, k, n€Z.
M3 Bcex HaiiAeHHBIX KPHTHYECKHX TOYEK TOJBKO X = 71/6

U x¥ == n/2 npunaanexar orpesky [0; n/2]. Boluucium 3uave-
HUSA naHHOW (QyHKuMM mpu x =0, x=n/6, x=n/2:

_ : 1
y(0)=1, y(%) =25m-%‘- —|—cos% = | + & = 1,5,
y(-;l)=2 sin - +cosn=2—1=1.
CnenoBaTesqbHO, HAHGOJBLIEr0 3HAUCHHS HA OTpPE3Ke
[0; n/2] naunas ¢yHkuMs AocTHraeT B Touke x = m/6:

Y(n/6)=1,5, a Haumenbwero — B Toukax x =0 u x = x/2:
y0)=y(n/2)=1. <



PeweHne TMNnoBoro BapuaHTa no teme «Pagbi»

MccaenoBaTh Ha CXOAHMOCTb YKa3aHHbIE PsIAbl C MOJIO0XKH-
TeJIbHbIMH YJIEeHAMH. )

LY

=1

!
n"

p Bocnosabdyemcsi npussuakom [I’Anambepa. Hmeem:

n:£, an—}-l: (n-l_”‘] , lim ntl — llm (ﬂ—*‘l)!ﬂn
n" (-’I + 1)"+ 1 00 (4 n—+ 00 (ﬂ.’ + I)"*'n!
— lim — (D7 im ( n )n _
n—voo (R4 |‘}"(H. + 1 n-oo \ 14 1|
. | 1
— lim = — < |,

n—~oo (14 1/n) e
T. €. JAHHbIK PSAA CXOAUTCS.

MccaenoBaTh Ha CXOQHMOCTb H aGCOMIOTHYIO CXOAHMOCTb
3HaKouepenyoLLHeC PAAbI.

oo
s Z (_l)f‘l"—l
‘20 n.?" )
n=\
p Bocnoab3yemcs npusHakom Jlei6Huila. Mmeem:

. -
a, = l , l]m == 0’
n- 7;1 n—oo - 7ﬂ

T. €. NJAaHHbIK pAL CXOMHTCS.
Hccaenyem psij, COCTaBJ/eHHbIH H3 aGCO/IOTHBIX BeJHUHH

yjJeHoB UCXOAHOroO pspga.

Z n-l7" ' (D

n=\

INpumenum npusHak [’AnamGepa:

. . . n » l
lim 2% — lim n-7 —-l—llm n = — <1,
Ao O neoc (4 1) 7" 7 n—oo n 1 7

1. e. paa (1) cxomutca. CaenoBaTenbHO, HCXOOHBIH PR
a0COJMIOTHO CXONUTCH. ¢



Haitu obaactb cxomumocTu psina.

3. % (3— 22

n=I1

p pocnojb3yeMcsa paauKaabHbIM Mpu3Hakom nouu. Ha-

XOoHUM:

Uy = (3 — x%)", 11m1f|3—-—x "= |3 — x| <1,

n—+ 00

— 1 <3 —=x2<1.

Pewraem nosyuyeHHble HepaBeHCTBA:
3—x">—1, ¥—4<0, x€(—2; 2);

3—x*<<l, x¥*—=2>0, x€(— oo; —-\/§)U(\/§; o).

[TepeceueHue HaliIeHHbIX pELICHHH NAET UHTEPBAJIbl CXO-
pumocti ucenenyemoro pana x€(—2; —/2)U(R/2 2).

HccaenyeM CXONMMOCTb psila Ha KOHIlaX 3THX WHTEpBa-

oo

noB. Ilpu x = 42 nonyyum uyucmaoBoéd pang X (—1)". dtor

n=1
3HAKOYepeayIOLUIMHCA YUCAOBOH PAM PACXOAUTCH, TaK KaK He
BbLITOJIHAETCA HE‘OﬁXOﬂHMbIﬁ npnai-laK CXOOAUMOCTH YUCJOBOro

paga (lim u, =0). llpu x = i-\/§ noJjyyaeM 4YucCJOBOH PAN

o0

2 1", KOTOpbId PacXOmUTCs, MOCKOJbKY HEOGXOMUMbIH MpHu-
n=1

3HaK CXOAUMOCTH TaKXKe HE BBbINOJHAETCA. 3HAauHT, OG-
NacTb CXONHMOCTH Heclenyemoro paza: (—2; —/2)U

UR2; 2). <

-~

4. Hawitu pasnoxeHue B cTeneHHO# Pl MO cTeneHsim x — |

peuienusi AudppepeHnHanbHoro ypasuenus y = 2x 4+ ¢°,

y(1)=1 (3anucarb Tpu NepBLIX, OTJHUHBIX OT HYJs, YjeHa

3TOTO Pas3JjioXKeHHH.)



p Touka x==1 He gBagercs ocob60OH AJ HDAHHOrO
YyPaBHEHHS, MO3TOMY €ro pelieHue MOXKHO HCKATb B BHle pana:

y =10+ 55 (r =D+ Lk (= 17+ L2 =104
Umeem: f(I)=1, ff(N)=241°=3, ['(x)=2+ 3%,
[/(1)=2+3-1°.3=11. [loacraBasa naiifeHHble 3HAUEHUS

MPOM3BOAHBIX B HCKOMBIH pAn, Mojyyaem peileHue NAHHOTO
ypaBHeHUS:

y=1l+-2(x— D)+ - (x— 17 +.. <

. Pasnoxurb B pag Pypoe NepHOAHYECKYI0 (C nepHOAOM
® = 271) (YHKLHIO

0
Gy = L S (n+ x)dx= LT

—

0
a,,:% S (n 4+ x) cos nxdx =
=r=n+x, du=dx,

[ .
dv = c0s nxdx, v = — sin' nx,

]

9
0 { .
_ S sin nxdx) =
—_ n

—

I n4+x .
_— SIN nXx
I n

cosnx|0 S (1—(=1"= 2
—n nn? n2n — 1)?’

nn’




0
by = —;[- S (n + x)sin nxdx =

-

= n -+ x, du = dx,

. I
dv = sin axdx, v = — — CO0s nx

0
!
-+ — S COS nxdx) =
—TL
0 [

)=t

Pan ®ypee anst maHHOHW (YHKUHH 3arHUIETCHd B BHIE

1 1 .
=?(— + —-sin nx

2 - cos ((2n — 1)nx) - sin (nnx)
=% +2 o i g
n=1 n=|




